




416. GUINARD Louis. Précis de tératologie. Anomalies et monstruosités chez l'homme et chez les
animaux. Paris, Baillière, 1893. In-12 demi chagrin marron, dos à nerfs, couvertures conservées, 552
pp. Edition originale illustrée de 272 figures in et hors texte. Menus frottements. Coins émoussés. Bon
exemplaire.  200 €
Envoi de l'auteur au professeur Lortet.

417. HAHNEMANN Samuel. ; OROSZKO J.-A. d’. Exposition de la doctrine médicale homoepa-
thique ou organon de l’art de guérir et suivie d’une Pharmacopée homoepathique [avec] Recherches
sur l’homoepathie ou théorie des analogues. J.-B. Baillière, 1832 ; Desforges et Cie, 1839. 2 titres en
1volume in-8, demi-basane marron, dos lisse orné de filets dorés, 524 - IV- 321 pp. Fortes mouillures
marginales, quelques rousseurs. En l’état.  400 €
Edition originale de la traduction, par Antoine-Jacques-Louis Jourdan, de cet ouvrage pionnier sur les fondements de la méde-
cine homéopathique. Unique édition, peu courante, du traité du Dr. Oroszko, médecin militaire, également pionnier de cette
discipline en France.

418. HERBIN de HALLE Pierre Etienne. Petit manuel forestier, contenant l'analyse raisonnée, par
ordre de matières, des lois, ordonnances, réglemens, etc. Au Bureau de l’Almanach du Commerce,
1827. In-16, plein veau havane ép., dos lisse muet orné de roulettes dorées, 506 pp. 2 planches repliées
in fine. Coins usés en pied, menus frottements. Int. très frais.  150 €
Troisième édition.

419. HOUDETOT Adolphe d’ ; PRUD’HOMME J. Le chasseur rustique, suivi de Traité sur la ma-
ladie des chiens. Librairie de Charpentier, 1852. In-12, demi-basane vert foncé, dos à nerfs, filets à
froid, 449 pp. Quelques rousseurs éparses. Le tritre manque.  60 €
Les armes. - Le chien d’arrêt. - L’ouverture de la chasse. - La chasse d’automne. - La chasse au marais. - La chasse sur les bancs. -
Bienséances et Civilités. - Traité des maladies des chiens. - Législation de la chasse.

420. KRAEMER Hans (dir.). L’Univers et l’Humanité. histoire des
différents systèmes appliqués à l’étude de la Nature. Utilisation des
forces naturelles au service des peuples. Bong & Cie, 1905. 5 vo-
lumes in-4, demi-basane à bandes brune, filets dorés, plats marouflés
de percaline vert d’eau, avec incrustation d’une plaque figurative de
cuivre repoussé, XII- 522 - XII- 575 - X- 514 - XI- 502 - XI- 454 pp.
Nombreuses figures, planches en noir et en couleurs, cartes repliées,
fac-similés. Petits accrocs à 2 coiffes, 2 mors fendillés en pied, menus
frottements. Int. frais.  250 €
Belle reliure Art nouveau des éditions Bong. Traduit de l'allemand par A. Schalck de La
Faverie. L’approche très moderne de cette encyclopédie d’histoire naturelle eut un suc-
cès considérable en Allemagne mais rebuta le public français. 

421. LACROIX-DANLIARD (pseud.). Au bois. Légende et étude
de moeurs sur les quadrupèdes de chasse. Nos animaux des bois et
des plaines. E. Dentu, 1890. In-4, demi-chagrin vert , dos à nerfs, fers dorés, 171 pp., 12 planches en
couleurs hors-texte, vignettes dans le texte, lettrines, bandeaux et culs-de-lampe. Coins de tête légère-
ment émoussés. Dos insolé. Des rousseurs ; les planches couleurs sont épargnées.   150 €
Illustrations de E. Juillerat, Millot et Lourdet. L’auteur est rédacteur en chef du Chasseur français.
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422. LARBALÉTRIER Albert. Traité pratique de laiterie. Lait, crème, beurre, fromages. Paris, Gar-
nier frères,, 1888. In-12, demi-basane brune renforcée et muette, 266 pp. & 36 pp. de catalogue. 72
figures dans le texte. Quelques rousseurs éparses.  50 €

423. LIGNIERES J.. Inspection des Viandes. Ecole Vétérinaire d’Alfort, 1910. In-8, demi-chagrin
noir, dos à nerfs ornés de roulette dorée, caissons ornés de filets dorés, 263 pp. 120 €
Edition en autographie pour l’école vétérinaire d’Alfort.

424. MACQUART Louis. Manuel sur les propriétés de l’eau, particulièrement dans l’art de guérir.
Chez Nyon l’Aîné, 1783. In-8, plein veau marbré, dos à nerfs, caissons ornés, XXIV- 476 pp. 2 tableaux
dépliants. Un mors fendillé en tête, coins émoussés, petites usures et frottements. Quelques marges bru-
nies, sinon  frais.  250 €
Médecin, professeur d'histoire naturelle à l'école centrale de Seine et Marne, l’auteur (1745-1818) a laissé d’importants travaux
de minéralogie (une pierre lui est dédiée : la macquarite).

425. [MADAGASCAR - LEMURIENS] GRANDIDIER Alfred.
Histoire physique, naturelle et politique de Madagascar publiée par
Alfred Grandidier. Volume VI. Histoire naturelle des mammifères par
MM. Alph. MILNE EDWARDS et Alf. GRANDIDIER. Paris, Im-
primerie Nationale, 1875. 4 volumes, 1 de texte & 3 atlas, in-4, vélin
ivoire ép. dos lisses, p. de titre en maroquin marron, IV-396 pp. &
304 planches dont une carte (manque la pl. 238) :  Ces planches
concernant uniquement la famille des lémuriens ont été reliées selon
un classement différent ; les planches du T. 2 sont en couleurs, les au-
tres en camaïeu de jaune, noir ou bichrome. Le second plat du volume
de texte est entaché d’humidité. Quelques rousseurs et effrangements
éparses, lég. et discrète humidité marginale au 28 dernières planches,
une planche déliée. 5800 €

C'est à Alfred Grandidier, naturaliste et un explorateur (1836-1921) que l'on doit la première connaissance approfondie de la
grande île. Il la traversa trois fois dans sa largeur et y fit de nombreuses excursions, malgré des difficultés et des dangers extraor-
dinaires. De retour en France, il coordonna et publia les innombrables matériaux recueillis. Ce fut une entreprise formidable. L'his-
toire politique, physique et naturelle de Madagascar devait comprendre environ 40 volumes ; les deux tiers seulement ont paru
de son vivant, admirables par leur exécution comme textes et comme dessins, relatifs aux sujets les plus variés. Cette suite sur les
lémuriens à certainement été constituée dans l’optique des travaux de son fils Guillaume, qui leurs consacra une thèse en 1905
(Recherches sur les Lémuriens disparus et en particulier sur ceux qui vivaient à Madagascar).

426. [MADAGASCAR - POISSONS] GRANDIDIER Alfred. Histoire physique, naturelle et poli-
tique de Madagascar publiée par Alfred Grandidier. [Volume XVI]. Histoire naturelle des poissons
par M. H. SAUVAGE.  Paris, Imprimerie Nationale, 1891. 2 volumes forts in-4 (1 de texte et 1 atlas,
tomes V), plein vélin ivoire, dos lisses avec pièces de titre en maroquin marron. L'atlas contient 63
planches sur 64 ; le vol. de texte contient 10 planches supplémentaires en double. Rares rousseurs. Les
plats sont déréglés, néanmoins bon exemplaire.  900 €

427. MARTIN Louis Aimé. Lettres à Sophie sur la physique, la chimie et l’histoire naturelle. Avec
des notes de M. Patrin, de l’Institut. Onzième édition augmentée de la théorie du calorique rayonnant.
Ledentu, Libraire, 1833. 2 volumes in-8, demi-chagrin marron, dos à nerfs, caissons ornés à froid,
XVII- 448- 418 pp. 6 gravures hors-texte en couleurs sous serpentes. Dos légèrement insolés, rousseurs
éparses.   150 €
Bon exemplaire de ce classique de la pédagogie, à la manière de Demoustier pour la mythologie.

Librairie de l’Avenue

70



428. OZANAM Jacques. Méthode de lever les plans et les cartes de terre et de mer. Chez Firmin
Didot, 1805. In-12, reliure plein veau marbré, 443 pp. XVIII planches repliées in fine. Dos légèrement
frotté, coins émoussés et légèrement usés, épidermure en pied du deuxième plat de couverture, intérieur
assez frais bien complet des ses planches. 200 €
Contenant la pratique de la géométrie tant sur le papier que sur le terrain, la trigonométrie rectiligne, et la manière de lever, de
tracer et de représenter en perspective toute sorte de plans et d’élévations édition revue et corrigée sur celle de M. Audierne, par
un employé au cadastre.

429. PAGENSTECHE Hermann ; GENTH Carl. Atlas
d’anatomie pathologique de l’oeil. Traduit de l’allemand par
le docteur Parent précédé d’une préface de M. Galezowski.
P., Octave Doin, 1880. In-folio, demi-chagrin rouge cerise, dos
à nerfs, filets dorés, caissons ornés de triple cadre dorés, tête
dorée, (110) pp., 38 planches gravées sur cuivre contenant 263
figures. Coins et coupes usés, accroc au dos en tête et en pied,
néanmoins solide, premier plat avec petit manque de papier
marginal, quelques rousseurs.  750 €
Essentiellement consacré aux altérations pathologiques du segment antérieur
du globe de l’oeil, cataracte, tumeurs de la cornée, dégénérescence colloïde,
etc. Les auteurs ont attaché une grande importance aux reproductions de dimension naturelle.

430. PAYEN A. Des Substances Alimentaires et des moyens de les améliorer, de les conserver et d'en
reconnaître les altérations. Paris, Hachette, 1856. In-12, demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, III- 354
p. Coupes frottées. Quelques rousseurs éparses.  80 €
Troisième édition augmentée.

431. PHILIPON André. Rapaces et Becs-Droits de France. Illustrations par l’auteur. André Philipon,
1936. In-4, pleine toile noire, couvertures conservées, dos muet, 123 pp., 25 compositions hors texte
ou à pleine page.  120 €
Le gypaète barbu, l'aigle, le balbuzard, le faucon pélerin, l' autours, l' épervier, le busard...

432. PLATEN Professeur. Livre d’Or de la Santé. Méthode nouvelle, complète et pratique de la mé-
decine naturelle et de l’hygiène privée permettant de traiter soi-même toutes les maladies et assurant
la conservation de la santé. Ouvrage traduit et augmenté par le Docteur Léon Deschamps Bong &
Cie, 1900. 3 volumes forts in-8,  pleine percaline rouge, premiers plats et dos ornés d’une composition
figurative polychrome. Vol. I-II, 1771 pp. en continu, 430 figures dans le texte, 20 planches coloriées.
Vol. spécial à fermoir acier, 860 pp., 55 figures dans le texte, 19 planches coloriée. Très bon exemplaire
mais sans les plans d’anatomie démontables  280 €
Belle édition chez Bong & Cie, célèbre pour sa Grande Géographie d’Onésime Reclus, ou encore pour son édition en cinq vo-
lumes de L’Homme et l’Univers, de H. Kraemer. M. Platen était professeur de médication naturelle. Rare complet du volume spé-
cial qui fait office de supplément à ceux-ci et comporte l'étude approfondie des cas nombreux d'aliénation mentale, inversions
sexuelles, maladies sexuelles, etc. 

433. PLINE l’ancien ; LITTRE Emile (trad.). Histoire naturelle de Pline, avec la traduction en fran-
çais. Firmin-Didot, 1883. 2 volumes grand in-8, plein maroquin brun, dos lisses, roulettes dorés, têtes
dorées, XVII- 740- 707 pp.  Texte sur 2 colonnes, en français et en latin. Bel exemplaire agréablement
relié.  280 €
Excellente édition, établie par Nisard, de cette encyclopédie monumentale.
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434. POURIAU A. F.. La Laiterie. Art de traiter le lait, de fabriquer le beurre et les principaux fro-
mages français et étrangers. Paris, Librairie Audot, Niclaus et Cie, [vers 1875]. In-12, toile grise, pièce
de titre au dos,  XI- 516 pp. 197 figures dans le texte. Reliure un peu ternie, Lég. mouillure angulaire
au 4 premiers ff.  60 €
Seconde édition.

435. POURIAU A.-F.. La Laiterie. Art de traiter le lait, de fabriquer le beurre et les principaux fro-
mages français et étrangers. Paris, Maison rustique, [vers 1890]. Fort vol. in-12, rel. moderne, bradel
papier parcheminé, titre et filets dorés au dos. VI- 898 pp. 3 planches repliées et nombreuses figures dans
le texte. Manque le faux-titre, sinon bon ex.  100 €
Procédés de conservation, établissement d'une laiterie, vente, industrie beurrière, avec explication de tous les appareils, crémage,
fabrication du brie, camembert, neufchâtel (bondons), mont-d'or, pont-l'évêque, livarot, fromage du Danemark, édam, cantal,
tomes... (Oberlé, 795)

436. PUVREZ-BOURGEOIS J. Pratique de la fabrication des bières et du maltage des grains. Lille,
Imprimerie Lefebvre-Ducrocq, 1888. In-4, demi-basane rouge, dos lisse, (rel. moderne), 360 pp. 300 €
Seconde édition remaniée de ce manuel technique à destination des brasseurs. L’auteur était directeur du Journal des Brasseurs.

437. QUEMPER DE LANASCOL A. Géométrie du compas. Albert Blanchard, 1925. In-8 broché,
non coupé, XX- 406 pp., 288 figures dans le texte.  50 €
Constructions auxiliaires fondamentales - Constructions diverses - Application de l’inversion à la Géométrie du Compas. Préface
de Raoul Bricard.

438. REHM Pierre-Louis. Nouvelle encyclopédie pratique de médecine et d'hygiène. Quillet, 1922.
3 volumes in-4, demi-chagrin vert, plats percaline verte estampés à froid, (9)- 562- 608- 654 pp., sur
deux colonnes. Nombreuses illustrations, 2 planches anatomiques démontables en début des volumes
1 et 2, collé sur le 2e contre plat du volume 2 une radiographie complète du corps humain. Dos frot-
tés.  150 €
Préface de M. Auguste Broca, partie mycologique par M. A. Sartory, sessins et aquarelles de Mlle V. Rehm et de MM. Willem et
Pierson. Bien complet des planches libres réservés aux adultes.

439. ROUX Emile [Fac-sim. manuscrit]. Cours de microbie technique professé à l’Institut Pasteur
[par Emile Roux]. Slnd, 1900. 3 volumes in-4, demi-chagrin cerise, dos à nerfs, fleurons dorés, filets à
froid, ch. : près de 300 ff. ( ch. près de 30 lignes fac-sim. manus., recto uniquement) en pagination
multiple. Menus frottements. Très bon exemplaire.  800 €
Fac-simile du premier cours, ouvert en 1889,  de microbie-technique de l'Institut Pasteur.

440. VITET Louis. Le Médecin du peuple, ou Traité complet des maladies dont le peuple est com-
munément affecté, Matière médicale usuelle, ou exposition des médicamens et des préparations phar-
maceutiques les plus efficace. Ouvrage composé avant la Révolution française, Lyon, Perisse, 1804. 13
tomes en 8 volumes, in-12, pleine veau glacé et marbré, dos lisse, caissons ornés, filets et roulettes, pièces
de titre et tomaison de maroquin vert et cerise, guirlande d’encadrement des plats, tranches dorées. Le
tome 12 comporte 31 (sur 33) planches de botanique hors-texte. Dos lég. passés, infimes usures, petit
accroc à une coiffe. Très bon exemplaire frais et agréablement relié.  1200 €
Rare et unique édition de ce recueil du médecin, parlementaire et maire de Lyon (1736-1809) I-II. Maladies de la tête ; III. Ma-
ladies de la poitrine ; IV-V. Maladies du ventre ; VI. Maladies des voies urinaires ; VII-VIII. Des Fièvres ; IX. Maladies externes
; X. Maladies des parties de la génération ; XI. Maladies des femmes ; XII. Matière médicale ; XIII. Aphorismes.  Le titre du t.
XII porte : "Le Médecin du peuple. Matière médicale usuelle, ou exposition des médicamens et des préparations pharmaceutiques
les plus efficaces". Le titre du t. XIII porte : "Aphorismes du médecin du peuple ou aphorismes du médecin de la montagne".
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